



我省将培育一批高校党建“双创”单位

本报讯(记者 武怡晗)省教育厅日前发布通知,遴选产生了10个高校党委、52个院系党组织、108个基层党支部分别为首批全省高校党建示范高校、标杆院系和样板支部培育创建单位。

其中,首批全省高校党建示范高

校单位为浙江工业大学党委、中国美术学院党委、浙江师范大学党委、宁波大学党委、浙江树人学院党委、杭州师范大学党委、浙江大学城市学院党委、宁波职业技术学院党委、浙江金融职业学院党委、湖州职业技术学院党委。另外,浙江大学机械工程学院党

委等52个院系党组织、浙江大学管理学院创新创业与战略学系教工党支部等108个基层党支部分别为首批全省高校党建标杆院系、样板支部培育创建单位。

根据要求,各培育创建单位要按计划分步骤、有序推进创建工作,做到

软件建设和硬件投入并重、整体水平和品牌建设双提升。此前,为推动我省高校党建工作“示范创建、质量创优”,省教育厅决定启动实施高校党建“对标争先”建设计划,同时遴选并向教育部推荐一批新时代高校党建“双创”工作培育创建对象。

浙大一个“牛”班 走过20周年

本报讯(记者 邵焕荣)10月26日,浙江大学竺可桢学院创新与创业管理强化班20周年创新创业主题论坛在杭举行。

1999年,浙大在全国大学中率先创建了创新与创业管理强化班。强化班的教学管理由竺可桢学院负责,每年从全校除管理学院外各个专业的本科二年级学生中择优选拔40-60人,20年来已培养了1000多名具有理工科背景和创新创业精神的新生代创业者。目前,强化班的毕业生中已有超过200人走上了创业道路,孕育出了128家创业公司,总市值高达千亿元。强化班学生在毕业5年后创业率超过20%,远高于国内其他高校班级,被誉为“中国创业第一班”。

浙大校长、竺可桢学院院长吴朝晖表示,强化班播下了我国创业教育的第一颗种子,点燃了学生创新创业的第一团星火。活动现场,竺可桢学院还与杭州未来科技城签署了长期合作协议,启动了千万级创业教育SEED基金。

各地各校行动起来

以主题教育激荡爱国情

本报讯(记者 金澜)“宣誓啊,桎梏里,唤醒曙光驱恐惧;万万人齐振臂,不忘初心闯出去……”近日,宁波大学原创红色音乐剧《初心晨启·宣言》在校园里连演5场,场场爆满。一字一语诠释爱国深情,让全校7000多名党员师生深受洗礼。

9月,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发通知,指出在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,要加强爱国主义教育,弘扬爱国主义精神。连日来,全省各地教育系统迅速行动、精心部署,聚焦主题主线,点亮一个个爱国主义教育的火种。

“爱国主义是中华民族精神的核心,爱国主义精神深深植根于中华民族心中,是中华民族的精神基因。”省教育厅组织处相关负责人说,加强爱国主义教育符合主题教育“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求。

人生的扣子从一开始就要扣好,各级各类学校肩负着为党育人、为国育才的重大使命,更要积极投身主题教育,认真学习党史、新中国史,大力培育爱国之情、砥砺强国之志。教育系统广大教职工除了把自身强烈的爱国热情转化为教书育人的实际行动外,还要积极引导帮助学生知史爱党、知史爱国,从小播下爱党爱国的种子,不断求真知、强本领,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

记者了解到,主题教育启动以来,全省高校积极引导党员干部把爱党爱国爱社会主义统一起来,把加强新时代爱国主义教育作为学习教育的重要内容。浙江工商大学在国庆升旗仪式中加入爱国主义元素,数千名师生共升一面国旗、共唱一首爱国主义歌曲、共听一次“国旗故事”、共上一堂爱国主义教育课、共写一个誓

言及美好祝福。法学院大二学生柳林一:“大家聚集到一起看升旗,就是一种情怀、一种信仰、一种力量,是民族复兴伟力的汇聚。”

浙江理工大学法政学院组织学生乘坐了杭州首条爱国主义教育公交专线,一路途经五四宪法资料陈列馆、岳王庙、淞沪战役阵亡将士纪念碑等景点。学生们在了解法律人从业初心的同时,深受爱国主义情怀的熏陶,决心为祖国的法律事业贡献自己的一份力量。

各地教育行政部门和基层学校也纷纷行动起来。他们聚焦新中国成立70周年组织系列活动,认真学习党史、新中国史,切实做到知史爱党、知史爱国,自觉践行初心和使命。每一张图片的背后都是一段奋斗史、创新史、发展史,温州市教育局机关组织全体党员参观了“壮丽70年·奋进

新时代”图片展。走出“时光隧道”,大家纷纷表示要牢记教育初心,为温州教育现代化建设添砖加瓦。

而杭州市丹枫实验小学则把刚刚参加完国庆阅兵的女兵张昱鹏请进了学校。张昱鹏是武警浙江省总队医院勤务保障分队的一名战士。她用自己坚守梦想十年不变、刻苦训练不畏艰难、牢记使命砥砺前行的事迹,给师生们上了一堂生动活泼的爱国主义教育课。

伟大的事业需要伟大的精神。一个多月深入的主题教育,已经在我省各地各校凝聚起深厚的爱国情,激励广大师生投身干事创业、攻坚克难的报国行动。



未来学习空间体验中心 对外开放

本报讯(记者 季颖 通讯员 陈雪瑜)近日,由省教育技术中心组织建设的“未来学习空间体验中心”正式建成并对外开放,它将成为浙江教育技术博物馆的重要组成部分。

据介绍,体验中心分为普通教室、智能教室、双师工作坊、创新实验室等4个区域。其中,普通教室是一个合作空间,参观者在不同教室装备的对比及应用观摩中,可以直观感受教与学的变化;智能教室将手机作为互动装置,借助智能装备、多屏互动、多元连通、数据驱动等实现智慧教学;双师工作坊则通过实时记录课堂影像数据,实现结对学校教师课前协同备课、课中观摩点评、课后智慧教研,促进教师专业成长;而创新实验室通过做中学、学中做,可以感受技术与教学的深度融合等。

相关负责人表示,体验中心旨在展示我省同步课堂、移动学习终端、创新实验室、教室灯光、课桌椅等信息化重大项目的应用场景和管理模式,助力各地各校更好地应对时代发展的机遇与挑战。



“观鸟”达人

“快看,鸟在那!”日前,杭州市第十届小学生观鸟赛在杭州植物园举行。比赛由杭州市林业水利局联合浙江省野鸟会、杭州市野生动物保护协会、杭州青少年活动中心和杭州植物园举办,共吸引了该市36支队伍参赛。自2006年以来,杭州市小学生观鸟赛直接参与者超千人,通过野外观鸟,培养了青少年对鸟类和大自然的关注,营造了全社会保护野生动物的生态文明氛围。

(本报通讯员 林联 摄)

宁大与舟山深化市校合作

本报讯(通讯员 游玉增)日前,为全面落实甬舟一体化发展战略,中共舟山市人才工作领导小组、宁波大学正式签订了人才工作合作协议,推动市校合作再上新台阶。

根据协议,双方将重点深化学生教育培养、就业创业合作。围绕绿色石化、海洋生物等领域合作共建一批高质量的大学生实习见习基地。舟山市将向宁大推送就业岗位和政策信息,定期举办专场推介和招聘活动;宁大则为优秀大学生带项目在舟开展创业提供政策、资金等支持。

此外,双方还将积极推动校企合作,推动宁大教授、博士等高层次人才与舟山企业开展深度合作;协同打造海洋特色学科,建立人才互通机制,合作建立科研成果共享机制,合作开展专业(项目)共建,推动科研仪器设备共建共享,深化干部人才教育培训合作。

19th Asian Games Hangzhou 2022 | 中国电信 CHINA TELECOM

杭州2022年第19届亚运会官方通信服务合作伙伴

5G hello 赋能未来

电信5G 正式商用

全新套餐 特色应用 尊享权益